

**MURCIA**  
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-GARRILLO, 1  
 Apartado de Correos, 54  
 25 ejemplares, 1,75 pts.

# El Liberal

**MURCIA**  
 Suscripciones: MURCIA: Un mes...  
 PROVINCIAS: Trimestre...  
 EXTRANJERO: Trimestre...  
 Número suelto, 10 cts.

Servicio exclusivo en Murcia para EL LIBERAL

## UN LIBRO SENSACIONAL

# Hitler al servicio de la Gran Industria

El libro que acaba de publicar Ernst Henri, «Hitler sobre Europa?» es una obra difícil de leer sin que provoque una reacción violenta. En algunos lectores surgirá el escepticismo ante sus afirmaciones. En muchos producirá sobresalto y alarma, con un sentimiento de oposición decidida contra Alemania. Ambos extremos serán una equivocación. Es cierto que en estos momentos, como resultado de quince años de política equivocada, de errores e injusticias, Alemania se halla en una fase aguda de militarismo exacerbado, contra el cual es necesario tomar precauciones. Mas por ello mismo es preciso, hoy más que nunca, evitar que canda el pánico.

Afirma Ernst Henri que Hitler es un instrumento en manos del Trust alemán del Acero, que desea, ante todo, recuperar el mineral de hierro de Lorena; y en segundo lugar sacar el dinero posible de la preparación guerrera y de la conquista de nuevos mercados. Según este autor, antisemitismo y el convertirse en campeón de la clase media no son más que medios de atraerse los aplausos de la galería.

El hecho es que la parte que pudiera llamarse social, o socialista, del famoso programa nazi, ha quedado arrinconada. En cambio a los sin empleo se les alista en un verdadero ejército del trabajo, se les separa de sus familias, se les da cama y comida, pero casi ningún salario en dinero en recumen, se les convierte virtualmente en esclavos. Esta parte del programa nazi tiene que gustar extraordinariamente a los reaccionarios de todos los países.

Vemos en este libro cómo Hitler ha tratado de imitar a Rusia en su conducta de la política extranjera, empleando la técnica de la Tercera Internacional, que se esfuerza en fomentar una atmósfera de simpatía hacia la Unión Soviética entre los partidos de izquierda, el movimiento socialista trata de conseguir entre los reaccionarios de todos los países una corriente de apoyo a Alemania.

Este apoyo se fomenta y quiere utilizarse especialmente en Holanda, en los países escandinavos, en Polonia, en Austria y en los Balcanes, para crear un bloque germano eslavo. En Inglaterra es evidente que los elementos más conservadores del actual gobierno vienen mostrando mucho más simpatía por Alemania desde que Hitler subió al poder que antes de la «revolución» fascista. Todo esto, dice Henri, obedece al plan elaborado por Rosenberg para «la conquista del mundo por el hitlerismo».

En ese plan se adopta la táctica de «smear», el ataque contra las principales potencias ha de llevarse a cabo individualmente. Tras un periodo de consolidación centro-europea, Francia, Rusia y la Gran Bretaña han de ser vencidas y destruidas sucesivamente. Las guerras con esas naciones han de ser cortas, y ganadas con la aviación y los gases tóxicos. Es decir que el factor decisivo en esas luchas no sería la infantería, la artillería, sino el Trust del Acero con la industria química.

Es difícil saber, en tales materias, hasta qué punto podemos creer los escritos del autor. En todos los países hay hombres animados de intenciones reprochables, pero su importancia está en razón directa del control que ejercen sobre su gobierno respectivo. No discutiremos el hecho de que el actual Gobierno alemán aspire a conquistar Europa, después de haber experimentado en su propio país lo que significa verse conquistado por Europa.

Hay, por lo tanto, muchos motivos para que se establezca la solidaridad entre las demás potencias contra una posible agresión; pero no hay razón para que continúe la injusticia. El objetivo de todos los que sinceramente quieren la paz debe ser la organización internacional tan sólida, y tan eficaz, que haga imposible el éxito de cualquier guerra agresiva, fuera quien fuese el agresor; y que a la vez conceda la igualdad de trato a todas las naciones mientras se abstienen de agredir sus vecinos.

Es un hecho innegable que Europa, desde 1918, se ha servido de la historia para imponer a Alemania cargas abrumadoras e injustas. El resultado ha sido lo que estamos presenciando. Hitler, sus gentes y sus métodos. No hay más remedio que venir en que existe un peligro para la civilización en el espíritu del Gobierno nazi. Pero esto quiere decir que sea menester, para hacerle frente, otra cosa sino una política serenamente defensiva.

Hay que poner de manifiesto que sus fines agresivos no pueden realizarse: es el medio más rápido de hacer que renuncie a ellos. Al mismo tiempo conviene dejar bien sentado que no existe, entre sus adversarios, planes algunos de agresión.

El libro de Ernst Henri es en extremo interesante, y contiene datos muy valiosos sobre el verdadero origen y la base económica del poder de Hitler. Ofrece otro aspecto sobrenatural digno de atención; el de mostrar a quienes pudiesen creer en las promesas demagógicas de la política fascista que, en la realidad de los hechos, y detrás de la fachada de grandes frases, sólo hay el predominio de la gran industria, de los grandes negociantes, y que lleva también al aplastamiento de la clase media.

Este libro sensacional y oportuno prueba además que la paz del mundo está en peligro mientras la gran industria siderúrgica continúa en manos de intereses particulares. Esta es la moraleja que cabe sacar de los acontecimientos recientes en Alemania, para aplicarla a todos los países. Sería imprudente y peligroso pretender sacar tan sólo una moraleja antialemana.

**BERTRAND RUSSELL**  
 (Prohibida la reproducción)

## Transparentes

Tendencias, tendencias

Constituye una tragedia para un país educado políticamente en la mlagrera o en el caudillaje, tener que preguntarse quién es fulano, cuando ese fulano ha sido elevado, por la fuerza de las circunstancias, a la categoría de jefe del poder ejecutivo.

Claro que ese quién es fulano quiere decir que ha hecho ese fulano, porque se estima en exceso el valor personal. Si el apellido del ciudadano que va a figurar en la cabecera del banco azul está inédito, se duda de que pueda realizar obra alguna o por lo menos que esa obra responda a concepciones sustentadas de antemano.

En un pasado próximo se tenía por normativo que el jefe del gabinete dirigiera la política del mismo, y así se daba el caso de que su voluntad imperara en todos los ramos de la administración. El éxito o el fracaso de la política era suyo y sólo suyo, aunque solía apropiarse los éxitos y lanzar el fracaso sobre los hombros del titular respectivo. Era política de hombres, personalista, cual correspondía a la modalidad política imperante.

Las democracias no quisieron soportar más tiempo la desventaja colectiva a que les llevaba con frecuencia el descaecido del nirlro blanco y sustituyó los gestos por las ideas, los hombres por los grupos, las posiciones por las tendencias. Así que, de fracasar, no fracasaba un hombre, porque las agrupaciones se disciplinaban, y en este hacer y pensar colectivo, si se desgracia la obra será porque ha fracasado la idea y con ella la tendencia.

Por lo tanto allí donde a la voluntad nacional se le da participación directa en el gobierno, hay que fijarse en las tendencias que realizan obra fecunda y en aquellas que no sólo deshicieron lo hecho sino que «van haciendo» porque nada tienen que hacer.

Lo de menos son los apellidos, porque aun los Pérez, si son auténticos, pueden hacer cosas buenas cuando es buena y concordante la intención propia con el credo que se ha sustentado.

La equivocación en esta clase de regímenes existe cuando por fenómenos psíquicos de difícil apreciación se quiere vivir sin adecuación a los mismos, pretendiendo constituirse en poder personal. Entonces no sólo se falta a las disciplinas sino que se vulneran las esencias. Cuando esto sucede, el jefe del gabinete, aunque quiera ser personalmente responsable, como en las autocracias, ha envuelto en su gestión a sus colaboradores, porque en buena república no es él el que dirige la política sino el que la representa y por lo tanto su fracaso no se detiene en el último de los colaboradores, sino que alcanza a aquel sector de opinión del que procedían.

Fracasa un gabinete así constituido, pues la política por aquel sustentada ha fracasado y lo discreto es no reincidir. Si se insiste barajando nombres y acudiendo a los casi anónimos, dentro de las mismas tendencias, no hay que preguntar quién es

## Dos personas enteradas vivas

Manzanara.—En el pueblo de San Carlos del Valle los vecinos han denunciado al juez que se han realizado dos enterramientos de vecinos del mismo, los cuales estaban vivos.

El juez parece que ha observado algunas anormales dades en las actas del Registro civil, por cuanto ha comenzado la práctica de diligencias.

Han prestado declaración ante el juez el alcalde, el enterrador y el cura. Este luego de hacer manifestaciones de importancia, se dió cuenta de la gravedad de sus palabras y no quiso firmar la declaración.

Los vecinos aseguran que han sido enterrados un niño que padecía raquitismo y otro vecino antes de morir.

Los certificados de defunción están firmados por un médico residente en un pueblo bastante lejano de San Carlos del Valle.

el elegido, porque aunque no haya asumido la representación de la política en situaciones anteriores su nombre es ya del dominio público. Si por su profesión lleva don se llamará don Fracasado.

**Víctor Ballester GOZALVO**

## EN EL TEATRO ROMEA

### El Certamen de Exaltación Hispana

Continúa intensamente la organización de esta Fiesta cultural de Exaltación Hispana que se habrá de celebrar el próximo domingo día 6 en el Teatro Romea a las diez de la noche.

Presidirá esta simpática Fiesta «Miss Murcia 1934» señorita Josefina Ferrer que ha aceptado la invitación que le ha sido hecha por la Asociación Profesional de Redactores.

Las localidades pueden adquirirse, como ya se ha anunciado, en el comercio de la viuda de Pérez Lozano situado en las Cuatro Esquinas de la Trapería, en donde los abonados también pueden recoger sus localidades hasta las doce del día del sábado próximo.

De varios pueblos de la provincia vendrán numerosos autos con público que ha de asistir al acto.

El señor Gordón Ordás, Mantenedor de esta Fiesta, se hospedará en el Hotel Victoria.

Los trabajos del Jurado calificador del concurso van muy adelantados, habiendo celebrado varias reuniones los componentes del mismo señores Pato Quintana, Abellán, Sobejano, Sánchez Sol y Pinazo.

En el comercio de telas del señor Medina está expuesta la magnífica pluma de oro regalo de S. E. el Presidente de la República, para el tema de honor.

Dada la personalidad del Mantenedor y la sugestiva tesis «El sentido histórico de España» que habrá de desarrollar en su discurso, como lo adecuado de estas disertaciones en los actuales momentos la Fiesta literaria promete tener un éxito indiscutible.

## DE ZARAGOZA

### La situación al mes de huelga

Zaragoza.—La situación al mes de huelga es verdaderamente angustiosa.

Se calcula en sesenta millones de pesetas las pérdidas sufridas por la economía de la ciudad desde que se declaró la huelga.

Treinta mil familias de obreros se encuentran en la más completa miseria.

Durante el día de hoy se han registrado numerosas coacciones. El obrero Isidro Martínez, que se dirigía al trabajo, fue apaleado por un grupo de huelguistas, los cuales lo lesionaron gravemente.

En la Cámara de Comercio se ha celebrado una reunión de fuerzas vivas a la que han asistido representaciones de todas las entidades económicas y productoras, en la cual se ha acordado que una comisión visite al Gobierno para pedirle que tome todas las medidas que tiene en sus manos para terminar con esta situación y que la industria zaragozana pueda reanudar sus actividades.

Terminada la reunión una comisión se entrevistó con el gobernador civil para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas.

## EN TAL DIA COMO HOY

### Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 4 de Mayo de 1909

MURCIA.—Merced a las medidas de previsión adoptadas por el gobernador, la jornada electoral de ayer discurrió tranquila. La lucha fue muy dura y apasionada, pero no hubo que lamentar incidentes graves. Los escrutinios se efectuaron normalmente. La candidatura conservadora triunfó íntegra. Los liberales del señor Jiménez Baeza alcanzaron señalado triunfo, obteniendo nueve puestos. Los demócratas solo sacaron triunfante al candidato por el distrito del Centro don Enrique Guillamón. Al conocerse el resultado de la elección los elementos conservadores y morristas expresaron su entusiasmo en sus respectivos círculos con aplausos y vivas.

MADRID.—Las elecciones resultaron muy enconadas. Votó el setenta por ciento del Censo. Se registraron numerosas colisiones. Triunfaron doce republicanos, cinco conservadores, un liberal y cuatro católicos. Los círculos republicanos se hallan atestados de público que exterioriza su entusiasmo. El espíritu republicano de Madrid ha sido tal, que hasta en el distrito de Palacio, que siempre fué monárquico, ha triunfado la candidatura antidinástica.

BARCELONA.—La contienda electoral discurrió tranquila. El entusiasmo del cuerpo electoral no decayó un momento. Desde primera hora ganó terreno la candidatura radical, especialmente en las afueras. Todos los partidos, singularmente el radical, han velado por la sinceridad del sufragio. Votó el 78 por 100 del censo. Triunfaron doce radicales, ocho de la Lliga regionalista y un nacionalista. En la Casa del Pueblo la noticia del triunfo antiliberal produjo entusiasmo indescriptible.

CASTELLÓN.—Han triunfado nueve republicanos, un carlista y un conservador.

VALENCIA.—El triunfo de la candidatura de la Unión Republicana ha sido completo. Salieron además un sorianista y cuatro carlistas.

MADRID (Última hora).—Las noticias que se reciben de toda España acusan el triunfo del Bloque de las izquierdas y de los candidatos republicanos en las capitales de provincia. La jornada electoral ha sido adversa para el Gobierno. Se cree que Maura planteará la crisis al dar cuenta al rey del resultado de las elecciones.

## Los que no aplaudieron

### La actitud de Martínez Barrio y Lara ante el discurso de Lerroux

Madrid 3, a las 3 t.

Varios periódicos comentan el hecho de que los señores Martínez Barrio y Lara no aplaudieron los pasajes salientes del discurso del señor Lerroux, ni se unieron a la manifestación de cariño que a la terminación del mismo le dispensaron sus correligionarios.

También recogen el hecho de que el señor Azaña al salir de la Cámara fuera felicitado por varios amigos y diputados socialistas y republicanos.

En aquel momento se encontró con el señor Martínez Barrios, el cual también le felicitó, añadiendo:

—Habrá usted visto que yo he permanecido al margen de toda corriente, pues estaba en Alcazarquivir.

## Información municipal

### El Consejo de Hombres Buenos

Bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Armero López, se celebró la reunión semanal del Consejo de Hombres Buenos.

Se resolvieron dos demandas por usurpación de aguas presentadas por Mariano Fernández y José Pardo contra Francisco Albaladejo, Juan Caballero y José Lax.

Los tres fueron condenados.

Las incompatibilidades

El miércoles se reunieron las Comisiones de Letrados, y Hacienda y Plazas y Mercados, para tratar de las incompatibilidades y del arbitrio de las patatas, respectivamente.

Ayer volvieron a reunirse para resolver en definitiva sobre ambos asuntos, y su resolución será llevada a la sesión de hoy.

## DE VALENCIA

### Han reanudado su publicación dos periódicos

Valencia.—Conjurada la huelga, ayer se reintegraron normalmente los obreros a sus correspondientes trabajos.

Por la tarde, luego de diez días de no publicarse, salieron a la calle «La Voz Valenciana» y «La Correspondencia».

Esta mañana han reanudado su publicación los periódicos matutinos.

## ADMINISTRACIÓN

### El Liberal

TELÉFONO 1606

## Intereses regionales

### Los diputados murcianos visitan a varios ministros

Madrid.—Esta tarde, los diputados murcianos y alicantinos visitaron al ministro de Obras públicas para formularle la petición de que se proceda prontamente a la institución de la Confederación del Segura.

El señor Guerra del Río prometió llevar muy pronto a las Cortes unos decretos sobre ese asunto relativo a las Confederaciones del Segura, Ebro y Guadalquivir.

Los diputados salieron satisfechos del resultado de sus gestiones.

También los diputados que forman la minoría Sericultora visitaron al ministro de Agricultura, el cual, accediendo a lo solicitado, prometió dar con toda urgencia, en la «Gaceta», una ley sobre la seda, encaminada a remediar en lo posible, la grave crisis que pasa esta industria agrícola.

## EL NUEVO GOBIERNO

### Una falla valenciana

La crisis preocupaba a las gentes como preocupaba a una familia bien avenida el parto de una primeriza. Se le llamaba histórica y se aseguraba que era una crisis decisiva para la República. La seriedad rayaba en lo tétrico. Las caras, largas; los semblantes, ceñudos; el gesto, preocupado o angustiado. La multitud parada en la plaza de la República, frente a Palacio, estaba seria y callada. Por su actitud, más que un gentío agitado por la política, parecía el público que espera noticias del curso de una enfermedad. Los clásicos recordaban la caja de Pandora. Los modernos hablaban sobre el estallido de una bomba. Y lo que ha estallado ha sido el globo de piñata, multicolor, alegre, repleto de cintas y papeles de colores, de bombones, confites y dulces. ¡Ché! ¡Qué grata sorpresa! En vez de un cadalso, con el verdugo repuesto en sus funciones, restaurado, el tablado de una falla.

Esto es la solución que tanto ha sorprendido: una falla valenciana. Me place. Un respiro, un disimulado eructo de hartazgo (Unamuno diría un regüeldo), un llamamiento enérgico a las realidades: el arroz; la naranja, la patata temprana; un imperativo, «déjese usted de músicas y atienda al trabajo, a los productos exportables, a los tratados de comercio, a las contribuciones, al agua, al petróleo, a los abonos». Un parentésis de alegría siempre viene bien. Lo necesitaba España. En vez de los estallidos de bombas, y de los disparos, y los cañonazos, y las rociadas mortíferas de las ametralladoras, música de la revolución y acompañamiento de las guerras civiles, la estrepitosa, bullanguera traca, inofensiva y jubilosa. Es grato cambiar de hegemonías en el Gobierno. Los catalanes que imperaron desde Alcolea a Sagunto con Prim, Figuerola, Mata, Figueras, Pi y Margall, Tutau, Lostau, Almirall, Clavé, Rubandondeu, Joanista, Roberto Robert, no volvieron a aparecer en el Gobierno ni en la vida política hasta el siglo en que vivimos.

Los andaluces han tenido siempre primacía. De gallegos y asturianos se ha dicho que no había Gobierno sin un ministro por lo menos paisano de Posada Herrera o de Montero Ríos. De Castilla, León, Extremadura, Baleares, Canarias, Murcia, Vasconia y Navarra ha habido siempre políticos, algunos eminentes; pero no hegemonía regional. De Valencia, durante el reinado de Isabel II, puede decirse algo parecido a lo que de la montaña de Santander se ha dicho: que si no ha vencido moros, engendró a quien los venciese. Con la República hubo dos: el valenciano José Cristóbal Sorni y el alicantino Mainsouave. Ministros fueron durante la Restauración don Juan Navarro Reverter y don Amalio Gimeno, que si no nació en Valencia, como valenciano se tiene y es considerado. Situación neta y genuinamente valenciana es esta, que he comparado a una falla.

Gozo da ver al seráfico señor Lucía amigo de buñuelos y oír al joven académico, al neorracional señor Roig Ibáñez, vocear el libreto de la falla. ¿Y habrá de quedarla, como es consuetudinaria legalidad? No hayamos de truceletas visiones. Bastante tenemos con el auto de escorialiense, el Arnedo de la Puerta del Sol tras el Castiblanco de la calle de Alfonso XI, el atentado frustrado contra el ministro de la Gobernación (y de que se frustrara el crimen me alegro muy cordialmente), las amenazas de golpes de Estado, guerra civil y dictadura del proletariado; los atracos, los estallidos de bombas, las huelgas crónicas. Basta, basta y sobra.

De la condena al fuego puede salvar a la falla el recuerdo de las buenas acciones. He citado entre los males públicos las huelgas crónicas. Sin nombrarlas, he pensado en las de Zaragoza, Valencia y metalúrgica.

cos de Madrid. El Gobierno que las resuelva rápidamente se habrá hecho acreedor a la gratitud de toda España, no sólo al agradecimiento de las ciudades doloridas.

Si no el fallero mayor, señor Samper, presidente del Consejo de ministros, muchos falleros negaron sus votos al retro concedido a los curules rurales a título de servidores del Estado; se abstuvieron de votar la ley de Amnistía, con sobrada razón censurada por el presidente de la República; se manifestaron contrarios a las palabras del señor Alvarez Valdes contra la sublevación de Jaca y opositos a la manifestación política-correligiosa de Acción popular en la lonja de El Escorial.

La falla valenciana plantada en el centro del Estado, casi en el ombligo de España, puede librarse de la quema si los falleros siguen una política republicana, revolucionaria, laica. Si no volverán a oler a chamusquina.

**ROBERTO CASTROVISO**

## LA AMNISTIA

### Yanguas Messía a Madrid

San Sebastián.—En el surexpreso pasó con dirección a Madrid el exministro de la dictadura don José Yanguas Messía, el cual es uno de los beneficiados por la amnistía.

En la estación fue saludado por varios amigos.

Aún no ha pasado Calvo Sotelo

Contra lo que se esperaba, aún no ha pasado el exministro de la dictadura señor Calvo Sotelo.

Se cree que pasará sin aviar y que hará el viaje en automóvil.

**Berenguer al extranjero**

San Sebastián.—El general don Federico Berenguer, que es uno de los militares favorecidos por la amnistía, ha marchado al extranjero.

## En los talleres de M. Z. A.

### Lo ocurrido con un obrero fascista

Madrid.—En los talleres generales de la estación de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alcañiz, ocurrió ayer un hecho que hay que destacar por lo que significa.

Ayer acudió por primera vez a trabajar a la sección de pintura de los mismos un individuo de filiación fascista.

Inmediatamente de enterarse de ello los obreros de dicha sección, se declararon incompatibles con el fascista, secundados en su actitud los demás compañeros de las diferentes secciones.

En vista de ello, el precitado elemento fascista, tuvo que retirarse de los talleres.

## El día en Barcelona

### Explota una caldera

Barcelona.—Esta mañana, a las once, se oyó una gran explosión en los Laboratorios Gran, instalados en la casa número 470 de la calle de Cortes, a consecuencia de haber estallado una estufa-secadero de los mismos.

La explosión fué muy violenta y causó gran alarma en aquellos vecinos, produciendo también la rotura de los cristales de los casas inmediatas.

A consecuencia de la explosión resultaron levemente heridos Gaspar Tordero, de 20 años, y un niño de familia y Pepito Tordero, de cuatro años y dieciséis meses, respectivamente, hijos del matrimonio, los cuales viven en la portería de casa número 79 de la calle de Tenza.

También resultó herido Ramon Riu, de 20 años, que pasaba casualmente por aquel lugar al precisarse la explosión.

Las víctimas de un suceso

Por el administrador del Hospicio Clínico han sido remitidas al juzgado las joyas que llevaban las dos niñas que resultaron muertas en el accidente ferroviario ocurrido en línea del Norte, cerca de Monca en la que un tren arrolló a unos excursionistas de la Casa Regia Murciana.

El juez que comenzó a instruir el sumario ha remitido lo actuado al juzgado de Sabadell, que es al que corresponde en definitiva.

Las fuerzas de Lluhi

Las fuerzas republicanas dirigidas por el señor Lluhi que se habían parado de la Esquerra republicana catalana, han decidido volver a ingresar en esta organización deliberando haber sido bombardeado el Tribunal de Comercio de Barcelona don Pedro Comas.

3, a las 7 t.

Manzanara.—En el pueblo de San Carlos del Valle los vecinos han denunciado al juez que se han realizado dos enterramientos de vecinos del mismo, los cuales estaban vivos.

El juez parece que ha observado algunas anormales dades en las actas del Registro civil, por cuanto ha comenzado la práctica de diligencias.

Han prestado declaración ante el juez el alcalde, el enterrador y el cura. Este luego de hacer manifestaciones de importancia, se dió cuenta de la gravedad de sus palabras y no quiso firmar la declaración.

Los vecinos aseguran que han sido enterrados un niño que padecía raquitismo y otro vecino antes de morir.

Los certificados de defunción están firmados por un médico residente en un pueblo bastante lejano de San Carlos del Valle.

el elegido, porque aunque no haya asumido la representación de la política en situaciones anteriores su nombre es ya del dominio público. Si por su profesión lleva don se llamará don Fracasado.

**Víctor Ballester GOZALVO**

## EN EL TEATRO ROMEA

### El Certamen de Exaltación Hispana

Continúa intensamente la organización de esta Fiesta cultural de Exaltación Hispana que se habrá de celebrar el próximo domingo día 6 en el Teatro Romea a las diez de la noche.

Presidirá esta simpática Fiesta «Miss Murcia 1934» señorita Josefina Ferrer que ha aceptado la invitación que le ha sido hecha por la Asociación Profesional de Redactores.

Las localidades pueden adquirirse, como ya se ha anunciado, en el comercio de la viuda de Pérez Lozano situado en las Cuatro Esquinas de la Trapería, en donde los abonados también pueden recoger sus localidades hasta las doce del día del sábado próximo.

De varios pueblos de la provincia vendrán numerosos autos con público que ha de asistir al acto.

El señor Gordón Ordás, Mantenedor de esta Fiesta, se hospedará en el Hotel Victoria.

Los trabajos del Jurado calificador del concurso van muy adelantados, habiendo celebrado varias reuniones los componentes del mismo señores Pato Quintana, Abellán, Sobejano, Sánchez Sol y Pinazo.

En el comercio de telas del señor Medina está expuesta la magnífica pluma de oro regalo de S. E. el Presidente de la República, para el tema de honor.

Dada la personalidad del Mantenedor y la sugestiva tesis «El sentido histórico de España» que habrá de desarrollar en su discurso, como lo adecuado de estas disertaciones en los actuales momentos la Fiesta literaria promete tener un éxito indiscutible.

## DE ZARAGOZA

### La situación al mes de huelga

Zaragoza.—La situación al mes de huelga es verdaderamente angustiosa.

Se calcula en sesenta millones de pesetas las pérdidas sufridas por la economía de la ciudad desde que se declaró la huelga.

Treinta mil familias de obreros se encuentran en la más completa miseria.

Durante el día de hoy se han registrado numerosas coacciones. El obrero Isidro Martínez, que se dirigía al trabajo, fue apaleado por un grupo de huelguistas, los cuales lo lesionaron gravemente.

En la Cámara de Comercio se ha celebrado una reunión de fuerzas vivas a la que han asistido representaciones de todas las entidades económicas y productoras, en la cual se ha acordado que una comisión visite al Gobierno para pedirle que tome todas las medidas que tiene en sus manos para terminar con esta situación y que la industria zaragozana pueda reanudar sus actividades.

Terminada la reunión una comisión se entrevistó con el gobernador civil para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas.

## DE VALENCIA

### Han reanudado su publicación dos periódicos

Valencia.—Conjurada la huelga, ayer se reintegraron normalmente los obreros a sus correspondientes trabajos.

Por la tarde, luego de diez días de no publicarse, salieron a la calle «La Voz Valenciana» y «La Correspondencia».

Esta mañana han reanudado su publicación los periódicos matutinos.

## ADMINISTRACIÓN

### El Liberal

TELÉFONO 1606

## Intereses regionales

### Los diputados murcianos visitan a varios ministros

Madrid.—Esta tarde, los diputados murcianos y alicantinos visitaron al ministro de Obras públicas para formularle la petición de que se proceda prontamente a la institución de la Confederación del Segura.

El señor Guerra del Río prometió llevar muy pronto a las Cortes unos decretos sobre ese asunto relativo a las Confederaciones del Segura, Ebro y Guadalquivir.

Los diputados salieron satisfechos del resultado de sus gestiones.

También los diputados que forman la minoría Sericultora visitaron al ministro de Agricultura, el cual, accediendo a lo solicitado, prometió dar con toda urgencia, en la «Gaceta», una ley sobre la seda, encaminada a remediar en lo posible, la grave crisis que pasa esta industria agrícola.

NOTICIAS

La distinguida señora de nuestro buen amigo don Antonio González Martínez ha dado a luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño.

En la iglesia parroquial de San Juan ha contraído los indisolubles lazos del matrimonio nuestro amigo don Ángel Delmar Carillo con la agraciada y simpática señorita Francisca Ramos López.

El pasado martes en la tarde, desde la iglesia rectoral de Santa Eulalia, tuvo lugar el entierro del cartero jubilado de esta Administración de Correos don Juan Ayuso Sánchez, seguido de numeroso acompañamiento.

Con tan triste motivo enviamos a su desconsolada viuda e hijos nuestro más sentido pésame.

De la región FUENTE-ALAMO

Por el Consejo Local de primera Enseñanza se ha dado posesión de la Escuela nacional mixta de los Vivancos de este término municipal al propietario maestro nombrado don Luis Blesa Fraguas.

Una madre dispara contra su hijo En la mañana del martes ocurrió en esta población un sangriento suceso.

El administrador de telegramas de esta estación don Andrés Vidal, sostiene frecuentes altercados con su hijo, también Andrés de 25 años, casado. A los nueve de dicha mañana entablaron acalorada discusión, sin que sepamos las causas, y el padre hizo un disparo, cuyo proyectil, penetrando por la boca del hijo, quedó alojado en el interior de la base de la lengua, siendo calificado de pronóstico grave.

Cometido el hecho, el señor Vidal presentose en el cuartel de la Guardia civil, quedando detenido.

Personados en el lugar del suceso el Juegado y la benemérita, instruyeron las primeras diligencias ordenando el traslado del herido al hospital de la Cruz Roja de Cartagena.

CAIASPARRA

Conmemorando el primero de mayo Con gran brillantez y dentro del mayor entusiasmo se celebró una manifestación organizada por la Casa del Pueblo, en la que figuraban las sociedades de Albañiles, Obreros agrícolas, Hiladores y picadores de esparto, Agrupación socialista y Juventud.

Los manifestantes, que ascendían a unos dos mil, recorrieron el siguiente itinerario: calles de Ruiz Pastor, Castelar, Pi y Margall, Higinio García, Pablo Iglesias, Esperanza, Tudescos, Lerroux, Plaza de la República, calles de Galán y García Hernández, Cárcel y Ruiz Pastor, disolviéndose frente a la Casa del Pueblo, donde se les dirigió la palabra a los manifestantes por el presidente de la Agrupación Socialista.

Viejeiros Ha regresado de Alicante don José María Llorregat, de Torreante, acompañada de sus hijos Ginés y Conchita.

De Ontur el oficial de este Ayuntamiento don Gabriel Soler García.—C. Fuente del Pino (Jumilla) La Fiesta del Trabajo

Con gran entusiasmo se ha celebrado en esta Aldea la fiesta nacional del día 1.º de mayo llamada la Fiesta del Trabajo. El día amaneció amenazando lluvia y durante la mañana apenas si pudo ser izada la bandera nacional en la Escuela y la de la Agrupación Socialista de esta aldea.

El paro fué absoluto y el entusiasmo por celebrar la manifestación era inmenso, y los ánimos se encontraban algo excitados por no saber si sería autorizada.

Próximo a la una de la tarde se recibió la autorización para celebrarla y a pesar de que el tiempo seguía dejando caer el líquido que tiene a los sembrados que prometen una gran cosecha, aprovechando una clara que hizo, se organizó la manifestación, en la que tomaron parte hombres, mujeres y niños, llevando al frente la bandera de la Agrupación y con un orden ejemplar se dirigieron a «La Alquería» donde se reunieron con los compañeros de dicha localidad recorriendo juntos y regresando en la misma forma, todas las calles de esta aldea, terminando con un gran baile en el domicilio de la Agrupación Socialista.

Es de notar que apesar de la grandiosa concurrencia no se alteró el orden en lo más mínimo ni se registró ningún incidente.—C.

SUCESOS

Una detención La guardia civil de Espinardo ha detenido a Eduardo Capel Sánchez, al que encontraron en un registro practicado en su domicilio, situado en la calle de Baquerín de aquel poblado, una bicicleta de carreras, otra de paseo y varios accesorios de bicicleta, y al ser interrogado manifestó que los objetos citados procedían de hurtos realizados por un hijo suyo llamado Francisco, de 13 años, en lugares que ignora, agregando que su hijo se encuentra ausente.

El detenido, con los efectos que le fueron ocupados, ha sido puesto a la disposición del juez de instrucción de la Catedral.

Una riña En Jumilla riñeron Pedro García Martínez e Ildefonso González Pérez, denunciando el primero al segundo por malos tratos.

Robo de aves Antonio López Pérez, domiciliado en la calle de Pascual, número 7, ha denunciado que de un gallinero que tiene en el terrado de su casa han desaparecido un gallo y una gallina que valora en cincuenta pesetas.

También ha manifestado que según unos vecinos de las casas de enfrente el autor de la sustracción de las aves es el dependiente de un mecánico que vive en la casa de al lado, cuyos terrados están juntos.

Una estafa

Antonio Abellán Esteban ha denunciado en la Comisaría que hace algún tiempo un individuo llamado Gabriel Bravo Segura le presentó un recibo por 56'25 pesetas que le adjudicaba a un panadero de Torreagüera llamado José Hernández.

Creyéndolo firmado por éste lo abonó, y luego ha tenido que abonarlo nuevamente, pues resulta que el recibo estaba firmado por José Martínez, en lo que el denunciante no se fijó por tener confianza en Gabriel Bravo.

Ante lo sucedido, considerándose víctima de una estafa, ha denunciado el hecho.

Un niño atropellado por un automóvil

Ayer tarde, en la Puerta de Orihuela ocurrió una lamentable desgracia.

El niño Francisco Arnaldos Martínez de 4 años de edad, fué atropellado por un automóvil, produciéndole conmoción visceral, contusiones y erosiones en diversas regiones del cuerpo.

El desventurado niño fué trasladado a la Casa de Socorro donde se le

El caciquismo en Yecla

Un manifiesto sobre el nombramiento de concejales

Firmado por todas las secciones de la Casa del Pueblo de Yecla, se ha publicado un manifiesto cuya reproducción se nos ruega. Por su gran extensión, reproducimos los siguientes párrafos, lo suficientemente significativos para que la opinión sepa a qué atenerse sobre el desdichado nombramiento de concejales en aquella ciudad.

«Y sigue lo inconcebible en esta REPUBLICA DE TRABAJADORES SIN TRABAJO: En el Ayuntamiento existían diez vacantes, y de la manera más antidemocrática y más política se nombra a diez señores indocumentados para ocuparlas. Se obliga a los concejales de elección popular a dimitir en sus cargos, sin causa que lo justifique y ocupan estas vacantes los señores nombrados interinamente que no se representan ni siquiera a ellos mismos, porque son hombres sin otra ideología que la que exige una función orgánica llamada digestión y asimilación. ¿Con qué autoridad ocupan estos pobres hombres la poltrona municipal? ¿Con qué vergüenza ocupan estos atrevidos a pasar al estrado para que se les diese posesión? ¿A qué sector de opinión representan? ¿Es que el hecho de haber sido propuestos por el cacique de la provincia señor CARDONA, lava las culpas y gentes que los intereses del pueblo se pueden someter al arbitrio de quienes cualesquiera para hacer de ellos un uso, quizás oscuro en armonía con las inspiraciones antirrepúblicas de ese Partido Radical, compuesto de lustre de la más refinada caverna? Por confidencias fidedignas conocemos que el gobernador ha hecho tales nombramientos obedeciendo el mandato de Cardona, sin tener en cuenta el carácter político de los partidos de nuestro pueblo, ni la condición muy censurable de los nombrados. ¿No ha tenido en cuenta la primera autoridad de la provincia el resultado de las últimas elecciones, al hacer estos nombramientos? ¿Desconoce esta autoridad que de los DIEZ MIL DIECINUEVE ELECTORES que tomaron parte en dichas elecciones, CINCO MIL SETECIENTOS SETENTA Y CINCO fueron socialista; TRES MIL TRESCIENTOS SETENTA Y OCHO de la derecha; y OCHO CIENTOS SETENTA Y SEIS radicales? ¿Se nos puede decir en qué precepto legal se apoya el gobernador para hacer estos nombramientos? Si este gobernador sintiese los principios democráticos de nuestro Régimen, lo justo hubiese sido que tales vacantes las hubiese distribuido proporcionalmente entre estos tres partidos, y mejor aún, que se hubiesen provisto mediante elección popular. Claro está que esto sería hacer un imposible por un gobernador de filiación radical a quien le está encomendado servir únicamente los intereses de su partido, tenemos la seguridad que sería separado del cargo en el momento que dejase incumplida esta exclusiva obligación.

Y ahora preguntamos: ¿Puede un Pueblo sentir el respeto ni la confianza necesaria hacia estos hombres que a nadie representan y que han sido cohechos por el capricho de un solo hombre burlando para ello la voluntad soberana? ¿Es que en plena República democrática puede tolerarse este procedimiento dictatorial, propio de los tiempos arcaicos del absolutismo PRIMORRIVERISTA? ¿Con esta manera de gobernar se piensa llevar la paz a los espíritus, como antes decíamos? Así se explica el escándalo que en la última Sesión Municipal dió el Pueblo soberano al nuevo Ayuntamiento. Y conste que nosotros, ni fuimos los provocadores del escándalo, ni lo aprobamos en aquel instante, pero reconocemos que al pueblo le sobra razón para protestar de semejante atropello. Se nos dirá que hay otra forma de exteriorizar la protesta; pero téngase en cuenta que cuando la primera autoridad provincial, que es la más obligada a dar ejemplo, comete esta clase de desafuero gubernativo, ¿qué de extrañar es que el Pueblo corresponda, imitando el ejemplo? Al fin y al cabo estas clases de escándalos se dan con la cara descubierta y respondiendo a un sentimiento de indignación por un atropello que contra la democracia se comete. ¿Pero qué diremos en cambio de esa constante conspiración que cobardemente se está realizando desde la caverna en contra del propio Régimen, y quizás con la tolerancia de quien más obligado está a sancionarla? Apuntemos otro hecho registrado en esta ciudad, que patentiza la parcialidad con que se está procediendo: A un concejal del Ayuntamiento, en funciones de su autoridad, se le insulta groseramente y se atenta contra su persona entre cuatro sujetos de antecedentes no muy recomendables, que le ponen cuatro pistolas en el pecho como amenazándole de muerte, le abofetean y juran matarlo. Estos mismos sujetos se deleitan después en hacer disparos contra honrados transeúntes, y no obstante haberselo hecho en el acto la correspondiente denuncia ante el comandante del puesto de la guardia civil, los tales sujetos siguen gozando de plena libertad en la calle. ¿Puede esto resistirse con serenidad? ¿Es compatible esta parcialidad injusta y repugnante en estos tiempos en que tanto se alardea de la justicia? Nosotros denunciaremos el caso ante la autoridad judicial de nuestro pueblo convencidos de que ésta ha de proceder con la rectitud que hasta hoy caracterizó todos sus actos. Así lo esperamos porque nos consta que existe prueba abundante, que justifica la realización de estos hechos criminales.»

La prensa y el debate del martes

EL LIBERAL

3, a las 5.

Madrid.—El LIBERAL, en su número de hoy, comentando el debate político que se produjo ayer en la Cámara, dice lo siguiente: El discurso que pronunció el señor Azana tonificó mucho los ánimos de los grupos republicanos y socialistas, animos un tanto deprimidos por la fatalidad de la votación mayoritaria, tanto más copiosa por parte de las derechas cuanto más arrojado en sus ataques el señor Azana, personalidad del régimen en la que tienen reconcentrados sus odios los enemigos de la República.

La votación de confianza estaba descontentada. Si los Gobiernos no cesaran mientras contaran con mayoría, algunas situaciones se perpetuarían más de lo conveniente. Mucho más ahora en que las votaciones adversas y la responsabilidad se han recalcado para la cabecera del banco azul. Pero una votación es un dato, y nada más.

Luego de una espléndida votación de confianza, y sin cambio alguno en cuanto a la orientación del jefe del Estado, cambió la situación política el 8 de septiembre de 1933. La situación actual estaba comprometida por el abuso que de ella hicieron las extremas derechas, y luego de lo ocurrido durante la semana pasada, no sabemos como continúa unas horas más. Continuará sin embargo no unas horas, sino unos días, y hasta es posible, que por una solución que no quiere darse continúa hasta unas semanas o meses. Pero esa situación no es saludable para la República. Estaba personificada en

asistió, calificando las heridas que sufre de leves. Del suceso dióse cuenta a las autoridades.

EL SOCIALISTA

«El Socialista», por su parte, recoge la frase del señor Prieto de que el Gobierno es un cadáver insepulto, y dice: En el caso que las Cortes examinaron ayer, se ha hecho todo lo que no debía hacerse y se dejó hacer lo que cumplía haber hecho.

En el examen de un problema tan delicado y grave, el señor Samper, mal dotado para los menesteres parlamentarios, defendió la cabecera del banco azul con toda la malicia que su habilidad de curial le inspiró. La situación es muy delicada para la política de la República. Seguirá plenamente el desgaque de la República para venderse a un día al precio de chatarra al señor Gil Robles, el cual es el único elemento de las derechas que juega inteligentemente su papeleta.

En tanto la labor del Gobierno sea la de destruir lo realizado por las Constituyentes, borrando toda la traza republicana, el Poder no le interesa, y seguirá apoyando a los radicales para la realización de esa labor. Pero cuando esta tarea esté terminada, adelantará el pecho y solicitará de la República lo que esta le debe: El Poder.

Si los republicanos no lo ven o no quieren verlo, cuenta de ellos es. Nosotros vemos claro y tenemos nuestra solución, y en ella permanecemos. Cual es esa solución, se verá en su día. Nosotros celebramos que el señor Gil Robles no crea en ella. En su incredulidad, como en la de otros, confiamos para salir bien de nuestra empresa.

Horario de trenes en la estación de Murcia

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, Llegada, Parada, Salida. Lists train schedules for routes like Murcia-Cartagena, Murcia-Chinchilla, etc.

Las sesiones de Cortes

En la sesión de ayer quedaron aprobados los presupuestos del ministerio de Justicia

El ministro de Obras públicas en el debate sobre tarifas ferroviarias promete dar facilidades en lo relativo a transportes de la naranja

Comienza la sesión

Madrid.—A las cuatro y veinte de la tarde comienza la sesión. Ocupa la presidencia el Sr. Alba. Los escaños y las tribunas aparecen desanimadas.

En el banco azul, el presidente del Gobierno y los ministros de Justicia, Hacienda, Gobernación, Instrucción, Agricultura y Marina.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior y se pasa a

Ruegos y preguntas

Varios diputados piden la palabra para hablar de

La situación en Zaragoza

Habla en primer lugar el señor COMÍN, quien dirige ataques al Gobierno relacionados con la situación de Zaragoza, en la que existe una huelga general que se prolonga ya demasiado.

Refiere los sucesos que se han desarrollado en aquella ciudad, y ataca duramente a la masa obrera zaragozana, de la que dice que está dispuesta a continuar esos desórdenes.

Afirma que el estado de descomposición de la ciudad y la indisciplina de la clase obrera, son generales. Ataca duramente a las organizaciones obreras y a los obreros de los que dice que sostienen una huelga que va rayando ya en la ilegalidad, con la que no pretenden reivindicación social ni económica alguna.

Elogia la labor del gobernador civil y las medidas por éste adoptadas, diciendo que su actuación merece el elogio sincero de cuantos sientan admiración por la capital zaragozana.

Manifestaciones de la Presidencia

El PRESIDENTE DE LA CAMARA manifiesta que como son varios los diputados que han pedido la palabra para intervenir en este asunto, el ministro de la Gobernación hablará el último para contestarles a todos.

Interviene el señor Guallart

Habla después el señor GUALLART, sacerdote. Recuerda que en las Constituyentes él intervino en numerosos ruegos para pedir que se terminara con la triste situación a que se ha llegado en Zaragoza en estos tres últimos años, la que asegura que es debida a la política que se ha realizado últimamente.

Afirma que se ha hecho abandono del poder en aquella ciudad. Sigue diciendo que los extremistas de todo España han tomado a la capital aragonesa como campo de experimentación para sus hazañas, y que la fiebre revolucionaria se halla en pleno desarrollo, por lo que precisa una profilaxis social que llegue hasta la médula misma de la sociedad para terminar con este estado de cosas.

Manifiesta que desde que se hizo cargo el partido radical se ha agravado la situación, y que precisa dar a Zaragoza la sensación de que existe un ministro de la Gobernación y un Gobierno fuertes, capaces de cortar estos hechos y garantizar todos los derechos ciudadanos.

Intervención del señor Serrano

Interviene a continuación el señor SERRANO SUÑER. Comienza manifestando que los medios con que se cuentan en Zaragoza para mantener el orden público es preciso reconocer que no son suficientes, y de ello hay que culpar a este Gobierno y al anterior.

Relata los sucesos que se desarrollaron en diciembre, los cuales, dice, tuvieron una represión enérgica, pero que no fué lo rápida y eficaz que debió ser. Desde entonces, continúa, no hay tranquilidad, en Zaragoza. Se ha ligado al secuestro de un sumario, a

la colocación en todo momento de bombas, a maltratar a un magistrado y a un secretario que escaparon milagrosamente con vida. En la cárcel, el comité de huelga siguió repartiendo literatura anarquista, y desde sus celdas daba órdenes a las organizaciones revolucionarias. Todo ello ha ocurrido por falta de local y de personal competente, pues en la cárcel, que es capaz para ciento cincuenta reclusos, hay trescientos, de los cuales doscientos son extremistas.

Termina diciendo que es preciso acabar con la huelga, dando la razón al que la tenga.

Intervención de Anastasio de Gracia

En nombre de la minoría socialista hace uso de la palabra el diputado ANASTASIO DE GRACIA quien da explicaciones sobre la actuación de la U. G. T. en este conflicto.

Dice que con el debido tiempo se anunció al ministro de Gobernación lo que pudiera suceder en Zaragoza, pero el Gobierno creyó que se trataba de plantear un conflicto político y dictó medidas ineficaces y contraproducentes.

Se explicó también al ministro la finalidad que se perseguía, pero para nada se tuvo en cuenta las observaciones que se le hacían.

También expresa su criterio de que con las medidas que se han adoptado a fin de garantizar la libertad de trabajo nada se conseguirá, pues el obrero de Zaragoza tiene la dignidad suficiente para no trabajar rodeado de guardia civil.

Termina diciendo que lo que se ventila es una cuestión de carácter sindical y nada más. La minoría socialista le aplaude.

Habla el ministro de Gobernación

EL MINISTRO DE GOBERNACION interviene en el debate diciendo que no fué un asunto de carácter sindical lo que produjo la huelga en Zaragoza, sino los supuestos malos tratos que decían haber dado a varios detenidos.

Lo que se está haciendo en Zaragoza, añade, no es una huelga, sino un paro voluntario. Yo debo manifestar que en muchos establecimientos se ha empezado a trabajar con nuevo personal y que a los comercios se han reiniciado casi todos sus dependientes.

Termina el ministro anunciando que si es preciso marchará él mismo a Zaragoza para solucionar el conflicto y hacer que la ciudad recobre toda su actividad de trabajo.

ORDEN DEL DIA

Seguidamente se entra en el orden del día, continuando la discusión de los presupuestos de gastos correspondientes al ministerio de Justicia, intervinendo varios diputados.

La Cámara desestima varias enmiendas que han sido presentadas por diversos sectores políticos a estos presupuestos y quedan aprobados.

El debate sobre tarifas ferroviarias

Se reanuda el debate sobre el aumento de tarifas ferroviarias. El señor MAYRAL defiende una enmienda que la Comisión no acepta, pero que da motivo a que el ministro de Obras públicas pueda reanudar el espíritu que informa la posición que se hace en la enmienda acerca de que quedan excluido del aumento de tarifas los productos concernientes al ramo de metalúrgicos.

El señor GUERRA DEL RIO aprovecha esta ocasión para decir que el Gobierno se preocupa de la solución de la huelga de metalúrgicos y que en ese momento en el ministerio de Trabajo se estaba celebrando una reunión. Si en esos bancos se agrega rigiéndose a los socialistas—se cree que lo que se pide es suficiente o todo caso es necesario celebrar una Asamblea para solucionar la huelga. Es más, si se trata solo de una exención de tarifas el Gobierno está a disposición de S. S.

El señor MAYRAL agradece al ministro sus buenos propósitos y su excelente disposición y aunque, si da una respuesta definitiva estima, que tal vez la aprobación de la enmienda sería el comienzo de un arreglo. A pesar de ello la enmienda es rechazada. Don LUIS LENCINA presenta otra enmienda que defiende relacionado con la exención del aumento de tarifas para los productos del vino, los gajos y abonos y en general para los

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA Dolores Martínez Izquierdo que falleció el día 5 de mayo de 1933. DON JUAN MARTÍNEZ YAGO (Q. E. P. D.)

EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL JOVEN Don Antonio Ruiz del Toro Médico Inspector Municipal de Sanidad Que falleció el día 4 de mayo de 1929 (Q. E. P. D.)

Vida Religiosa

Santoral.—Día 4 de mayo.—Viernes.—Santa Mónica, viuda.—San Paulino.—Santa Antonia.—San Cirilo.—San Floriano.—San Silvano y Santa Pelagia.

Mes de mayo.—Este mes consta de 31 días. Está consagrado a la Madre del Amor Hermoso. El toque de alba, a las cuatro de la mañana. El toque de oraciones, a las siete y medio de la tarde. El toque de ánimas, a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las seis y media de la tarde. Día 4.—En Santa Catalina. Día 5.—En las Agustinas.

CULTOS En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres, Vísperas y Completas, Maitines y Láudez. En los Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En Nuestra Señora de Lourdes Ejercicios del primer viernes al Sagrado Corazón de Jesús: A las siete misa de comunión. Por la tarde a las seis hora santa, exposición, corgnilla, preces, plática y bendición eucarística.

Este ejercicio se aplica en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio.

Universidad de Murcia Conferencias de extensión cultural

El viernes, 4 de Mayo, a las seis de la tarde, continuará el curso especial de Genética que viene explicando el Profesor doctor Loustau, rector de esta Universidad, en el aula de costumbre. La entrada será pública.

De provincias

La crisis de trabajo

Manzanares.—En el pueblo de Alhambra los obreros que se encuentran en paro forzoso se presentaron al contratista de una carretera que se está construyendo, pidiéndole que los empleara por turnos. El contratista, sin causa alguna que lo justificara solicitó el auxilio de la guardia civil, la cual se presentó en las obras, disolviendo los grupos de obreros. Estos regresaron al pueblo y se situaron ante el Ayuntamiento, pidiendo trabajo. Volvió a intervenir la fuerza, y como un concejal socialista protestara de ello, los guardias lo maltrataron, lesionándolo con las culatas de los fusiles. Han sido detenidos cuatro individuos, uno de ellos vocal obrero del jurado mixto del trabajo rural de Manzanares.

BOLSA

Table with market data: Madrid, 3, a las 12 n. Interior, 4 por 100... 71 00. Amortizable 4 por 100... 82 75. Amortizable 5 por 100... 101 10. Banco de España... 559 00. Tabacos... 210 00. Francos franceses... 48 50. Libras... 37 50. Dólares... 7 35. Liras... 62 50. Francos suizos... 238 50.

Los toreros heridos

El estado de Villalta Madrid.—El doctor Segovia reconoció nuevamente esta mañana al diestro Villalta. Del reconocimiento realizado se desprende que no se ha presentado ninguna de las complicaciones que se temían, por lo que el torero aragonés puede considerarse como fuera de peligro.

Extranjero

Desórdenes en París París.—Durante la pasada noche los comunistas intentaron manifestarse en el distrito trece, lugar de los últimos sucesos.

Acudieron las fuerzas, disolviendo a los manifestantes. Se practicó una detención.

DE MELILLA Explota un petardo

Melilla.—A las doce de la noche hizo explosión un petardo en el pabellón en que vive el capellán don Francisco Oñativos, administrador del cementerio municipal. La explosión derribó un tabique, rompió varios cristales y causó gran alarma, sin que se registraran desgracias personales.

DE BILBAO Detenido por obligar a tocar la Marcha Real

Bilbao. En una casa del barrio alto en la que se estaba celebrando un baile público, fue detenido anoche Fernando Ruiz Lizaro, el cual obligó al pianista a que tocara la Marcha Real, para lo que amenazó con una pistola. Al detenido se le ocupó el arma con que encañonó al pianista.

Lea usted EL LIBERAL

INSECTICIDA VOLCK. No lo ha empleado usted todavía? Decídase y será usted su mayor propagandista. California Spray and Chemical, C. Watsonville, California, U. S. A. Agentes exclusivos para España: Susquets Hermanos y C. Madrid (C) VALENCIA (C) Teléfono 14.500

LOS PANTANOS

Regimen de embalses del día 2 de mayo de 1934. Pantano de la Fuensanta: Embalse, 106.739.090 metros cúbicos; desagüe, 803.432 metros cúbicos. Pantano del Talave: Embalse, 40.499.700 metros cúbicos; desagüe, 347.760 metros cúbicos. Pantano del Quipar: Embalse, 28.236.888 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos. Pantano del Concorvado: Embalse, 2.643.534 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos. Pantano de Puentes: Embalse, 1.299.099 metros cúbicos; desagüe, 43.891 metros cúbicos. Murcia 3 de mayo de 1934. Delegación de Hacienda de Murcia. Relación de perceptores del señalamiento de pagos para el día 4 de mayo de 1934. Emilio Escudero, José María Conejero, Agustín Guillén, Diputación Provincial, Eduardo Labaig, Juan Franco, Enrique Díez, Ingeniero Director Estación Viticultora de Jumilla, José Ródenas.

Me rejuvenecí de 10 años. Puede Vd. hacer otro tanto. Maravilloso descubrimiento de Belleza por un Doctor. Es fácil, ahora, blanquear, refrescar y rejuvenecer una piel marchita y aviejada. La Ciencia ha logrado descubrir el elemento vital y rejuvenecedor de la piel. Cuando, mediante un movimiento vibratorio, se le hace penetrar en la piel, las arrugas desaparecen, los poros dilatados, las espinillas e imperfecciones de la tez se disipan por completo. Este elemento vital y rejuvenecedor, obtenido de animales jóvenes, está contenido ahora en un preparado en la nueva Crema Tokalon, la famosa crema parisiana. La acción tónica y embellecedora que dicho elemento ejerce sobre la piel produce ese esplendor de salud y de juventud que surge de los tejidos subcutáneos y proporciona al rostro, por feo que sea, la belleza más sorprendente.

MEDICOS ESPECIALISTAS. Dr. José M. Arca. Dr. Román Alberca. Dr. J. Carrillo Lozano. Dr. Evaristo Llanos Medina. Dr. Antonio Medina Clares. Doctores Molina Niñirola. Gonzalo Seiquer Zanón. Dr. Raimundo Muñoz. Dr. Angel Martín Fernández. Dr. L. Rubio Arias. Dr. Angel Romero. Dr. Antonio San Miguel.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS. Ley del Timbre. Varios. Nostrizas.

TRAJES. Lea usted todos los días El Liberal de Madrid. ERUCCIONES DE LOS NIÑOS. DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO. 66 PLAZAS, CON 7.000 PESETAS.

Suscribase a EL LIBERAL 2 ptas al mes

LA MAQUINISTA DE LEVANTE. SOCIEDAD MINERO-METALURGICA ZAPATA PORTMAN, S. A. Capital: 26.000.000 pesetas. Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad.

Lea usted "Heraldo de Madrid" publica diariamente dos ediciones.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (328) La Agonia de un Déspota (Ultimos dias de Felipe II) NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS. Si eso resulta, los dos recibiremos el castigo de nuestra torpeza. Carranza había creído, sin duda, intimidar al alcalde de casa y corte; pero la impasibilidad y la constatación de éste, le convencieron de que nada podía esperar.

—¿Cómo ha podido salir? —Lo ignora. —¿No está prohibido que los empleados salgan del edificio después del toque de queda, sin una orden expresa del alcalde? —Sí. —¿Disteis permiso a Roque? —No. —¿Habéis interrogado a los que custodian la puerta? —En el acto. —¿Y qué dicen? —Que anoche pretendió salir un carcelero; pero le cerraron el paso. —¿Se habrán dejado sobornar? —Vos les tomaréis declaración. —Proseguid. —Delante de la puerta que conduce a la escalera de los subterráneos, hay siempre una guardia de tres hombres. —Lo sé. —Esos tres hombres declaran que vieron salir a Roque, le invitaron a beber vino y no quiso aceptar. —¿No hablaron más con él? —Nada más. —¿Nada observaron que les llamara la atención? —Uno de ellos sospecha que Roque debía estar beodo. —¿En qué se funda? —En que para abrir la puerta empleó mucho tiempo porque no acertaba con la llave, y después, en vez de tomar por la galería de la izquierda, se dirigió a la de la derecha.

El carcelero estaba asistido por su esposa. Era esta una mujer de unos treinta años, alta, de arrogante presencia blanca y hermosa. Conocíanla todos con el nombre de la Rojilla, por el color de sus cabellos, y contábanse algunas anécdotas que demostraban su virtud salvaje y su carácter varonil. Su fuerza desaparecía sólo delante de Roque, al que amaba tiernamente. El contraste que formaba esta pareja, el pequeño y de apariencia débil, y ella alta y fornida, daba lugar a ciertas burlas, que en más de una ocasión obligaron a la rojilla a ponerse demasiado seria. Algunos compañeros de su esposo tuvieron pruebas harto dolorosas de que la mujer movía las manos antes y mejor que la lengua y acabaron por respetarla poniendo término a las burlas. Terminada la declaración de Roque, la Rojilla suplicó al alcalde que la escuchara. Sus grandes ojos, de color azul oscuro, despedían rayos. —Señor,—dijo,—¿que vais a hacer con Roque? Dudó un instante Montalbán; pero comprendiendo el dolor de aquella mujer, contestó con dulzura: —Creo que vuestro esposo es inocente; pero la alcanza en primer término la responsabilidad. —Oid, señor alcalde. Uno de los guardianes de la puerta, es mi hermano. —También está comprometido. —Lo sé; pero yo conozco bien a mi hermano y a mi esposa, y estoy segura de que todo el día del mundo no basta para sobornarlos. —Este convencimiento no puede tenerlo en cuenta la justicia.

Temperatura del día 3 de mayo de 1934

Máxima a la sombra: 25.1
Mínima: 9.6
Evaporación en mm: 5
Lluvia en mm: 0.0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS. . . . . { Dirección. . . . . 1130
Redacción. . . . . 1824
Administración. . . . . 1606

Apartado de Correos, 54

productos destinados a la agricultura.

Termina pidiendo votación nominal y como hay pocos diputados de la mayoría protesta el señor Gómez San José de que sea la minoría socialista la que se sitúe siempre en sus puestos.

La enmienda es rechazada por 111 votos contra 24.

El señor LUNA presenta otra enmienda que también es rechazada en votación nominal por 108 votos contra 7.

El señor GARCÍA GUILJARRO solicita por medio de una enmienda que no se aumenten las tarifas para las naranjas.

Por la Comisión le contesta el señor OREJA.

Interviene el MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS quien ofrece ocuparse de todo cuanto se relacione con el transporte de la naranja, construcciones de vagones apropiados y construcción de doble vía en varios trayectos. Agrega que estas medidas podrían entrar en vigor la temporada próxima y solicita el apoyo de los agricultores levantinos para estos propósitos del Gobierno.

Rectifica el señor GARCÍA GUILJARRO que retira la enmienda.

A continuación el PRESIDENTE DE LA CAMARA suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve y quince minutos de la noche.

Notas parlamentarias

Manifestaciones del presidente de la Cámara

Terminada la sesión, el presidente de la Cámara recibió a los periodistas a los que dio cuenta del plan parlamentario de mañana.

Dijo el señor Alba que en primer lugar se dará cuenta de una proposición incidental que ha presentado el señor Pavón.

Se pide en ella que se suspendan las oposiciones que se están celebrando para cubrir la plaza de catedrático de Derecho Internacional de la Universidad Central.

Después discutiremos el proyecto de ley de elevación de tarifas y continuará el estudio de los Presupuestos.

Ya han visto ustedes como esta tarde ha quedado aprobado el presupuesto del ministerio de Justicia. Quizá mañana se empiece la discusión del presupuesto de Hacienda.

Agregó el señor Alba que piensa llevar al Parlamento para la sesión del martes próximo la discusión del acta del señor Calvo Sotelo, pues yo que fui uno de los más perseguidos por la dictadura, no quisiera ser el que demore la solución que haya de darse a esta cuestión.

Una visita de Yanguas al señor Royo Villanova

Esta tarde, el exministro de la dictadura señor Yanguas visitó en su domicilio al señor Royo Villanova para rogarle que su minoría apoye la proposición que mañana presentará a las Cortes el señor Pavón, pidiendo que se suspendan los ejercicios de oposiciones a la cátedra de Derecho Internacional de la Universidad Central.

Quizá que el señor Calvo Sotelo, que llega mañana a Madrid, pida que se le reintegre a su cargo de abogado asesor del Banco de España.

Estas noticias han sido muy comentadas en los pasillos de la Cámara.

Una conversación con el señor Martínez Barrio

Esta tarde, el señor Martínez Barrio que llegó al Congreso a primera hora de la tarde, se dispuso a marchar antes de las seis.

Un periodista que le vio dijo: —¿Se va usted, don Diego? A ver cuando habla.

—Yo no toco pito en este entierro. Además no hay nada de interés. Lo difícil fue ayer y ya se ha salido de ello.

—Parece que el día de ayer se hizo algo por el acercamiento de los republicanos.

—Sí, efectivamente, algo se hizo.

—¿Qué impresión tiene usted del debate de ayer tarde?

—Que Gil R-bles no está aún dentro de la República, pero tampoco se encuentra ya en la zona monárquica.

—Parece que algunos elementos de la Ceda están disgustados por este proceder del señor Gil Robles.

—Sí. Desde luego, eso parece.

Manifestaciones de Samper

Los periodistas hablaron esta tarde con el jefe del Gobierno sobre el debate político desarrollado ayer en la Cámara.

Dijo el señor Samper que había sido un debate de altura, agregando que habían sobresalido muchísimo los discursos de los señores Lerroux y Gil Robles.

El periodista le preguntó qué política pensaba desarrollar al frente del Gobierno, a lo que respondió que él no hará más que continuar la trazada por el Gobierno anterior. En el orden social he de hacer cumplir la ley, ante todo, obligando a que se respete.

Al interrogarle sobre los procedimientos que pensaba utilizar para llevar a la práctica su pensamiento dijo el señor Samper que siempre le habían molestado las amenazas de

los ministros de Gobernación y los anuncios de que se procederá con toda energía. Yo soy partidario de que se hagan las cosas y no se digan.

Terminó su conversación con los periodistas diciendo que la visita que le había hecho el señor Rico Avello tenía por objeto darle cuenta de varios asuntos referentes con su cargo.

Unas palabras de Martinaz de Velasco

Esta tarde, en los pasillos de la Cámara, los periodistas hablaron unos momentos con el señor Martinaz de Velasco sobre el debate parlamentario de ayer.

Dijo que ya habrían visto como se había resuelto todo del modo que él anunció.

Como se le preguntara si había cerrojazo, dijo que no habrá tal. Estas Cortes seguirán actuando y se cumplirá el programa que las derechas llevamos a las elecciones.

Las existencias en las fábricas de harinas

El ministro de Agricultura manifestó ayer tarde en los pasillos de la Cámara que había dictado una orden ministerial recordando a los fabricantes de harinas la obligación que tienen de tener un «stock», por lo menos de un mes de existencias sobre el consumo de la respectiva fábrica.

Añadió que se girarán visitas de inspección y se impondrán sanciones contra cualquier falta.

Terminó diciendo el señor Del Río que esperaba no tener que hacer importar trigo exótico debido a la excelente cosecha que se presenta.

Salazar Alfonso a Zaragoza

Después del debate sobre los sucesos de Zaragoza salió unos momentos a los pasillos de la Cámara el ministro de la Gobernación.

El ministro dijo a los periodistas que esta tarde a las tres marcharía en automóvil a Zaragoza donde pensaba pasar tres días para buscar el medio de dar solución al conflicto obrero allí persistente.

Añadió que se proponía celebrar conferencias con los representantes obreros de la U. G. T. y de la C. N. T. así como también con los patronos, pues el Gobierno tiene el propósito de que esta cuestión se resuelva lo antes posible.

Una nota de Arrazola

El diputado radical señor Arrazola, presidente de la Comisión de Justicia, que propuso varias fórmulas de arreglo en la discusión del proyecto de amnistía, ha facilitado una nota en la que dice que durante la discusión de los preceptos del proyecto de ley los socialistas no se opusieron a ningún precepto de los que han sido objeto de disensión del jefe del Estado.

Otra de los socialistas

Por su parte el señor Prat, en nombre de la minoría socialista ha facilitado otra nota diciendo que en los debates los señores Jiménez Asúa y Manso combatieron esos apartados de la ley de amnistía porque los consideraron parciales y contrarios a los prestigios del régimen.

El Congreso de izquierda republicanas

Madrid.—Esta mañana dieron comienzo las sesiones del Congreso de izquierdas republicanas que se había anunciado.

Presidieron el acto los señores Botella Asensi y Ortega Gasset.

Asistieron representantes de todas las provincias, los cuales son saludados por el señor Botella Asensi en nombre del partido.

Hace resaltar la importancia de la agrupación política de izquierdas que representa, afirmando que es un partido de gran responsabilidad en los momentos históricos que vivimos.

Invita a todos los delegados a que opten con serenidad cuando se trate de la unión de las fuerzas de izquierda a fin de que cuanto se acuerde sea beneficioso para el partido.

Hizo por último un resumen de la actuación del grupo político y se procedió después a formar la Mesa de discusión.

Las sesiones continuaron por la tarde.

Un almuerzo

Madrid.—Ayer a medio día en un café de la calle de Toledo, se reunió a almorzar los señores Lerroux y Rico Avello, a quienes acompañaban un grupo de amigos y diputados.

La reunión tuvo carácter íntimo y no se pronunciaron discursos.

Actos de sabotaje

El ministro de Obras públicas ha manifestado, que en el Metro, se han cometido actos de sabotaje.

Ha añadido que está dispuesto a que estos actos no queden impunes.

La reforma de los Jurados mixtos

El ministro del Trabajo ha facilitado una nota en la que dice que está estudiando la reforma de los Jurados mixtos. Agrega que la Comisión se ha reunido para trazar las líneas generales de un anteproyecto y luego después de un reglamento.

La actuación del Gobierno

En Gobernación

Madrid.—Al recibir esta mañana el ministro de la Gobernación a los periodistas les manifestó que la tranquilidad era completa en toda España.

Los fascistas

Esta mañana visitó al ministro de la Gobernación una representación de los elementos fascistas, al frente de la cual iban los señores exmarqués de Alisedo y Ruiz de Alda.

Fueron a quejarse de la persecución de que son víctimas por diferentes fuerzas políticas en todas las provincias, y a pedir protección para sus organizaciones.

De Almería Un padre desnaturalizado

Almería.—En la carretera, cerca del pueblo de Sorón, la guardia civil recogió a la niña de once años Josefa Carrasco Canales, la cual manifestó que había sido abandonada por su padre.

Tráida a esta capital ha declarado que salió en unión de su padre, Euterio Carrasco del pueblo de Caniles, en el que residen, donde su padre había robado varias aves que vendieron en el pueblo de Tijola.

Al volver a Caniles, la niña no podía andar, y su padre en vista de ello le dio un puntapié y la dejó abandonada en la carretera, donde fué recogida por la guardia civil.



Jugando a la Lotería de la Ciudad Universitaria gana hasta el que pierde

Pues algo vale la satisfacción que se experimenta, cuando se sabe que se ha contribuido a animar la economía nacional, dar trabajo a muchas industrias y lornes a millares de obreros.

El Congreso de izquierda republicanas

Madrid.—Esta mañana dieron comienzo las sesiones del Congreso de izquierdas republicanas que se había anunciado.

Presidieron el acto los señores Botella Asensi y Ortega Gasset.

Asistieron representantes de todas las provincias, los cuales son saludados por el señor Botella Asensi en nombre del partido.

Hace resaltar la importancia de la agrupación política de izquierdas que representa, afirmando que es un partido de gran responsabilidad en los momentos históricos que vivimos.

Invita a todos los delegados a que opten con serenidad cuando se trate de la unión de las fuerzas de izquierda a fin de que cuanto se acuerde sea beneficioso para el partido.

Hizo por último un resumen de la actuación del grupo político y se procedió después a formar la Mesa de discusión.

Las sesiones continuaron por la tarde.

Un almuerzo

Madrid.—Ayer a medio día en un café de la calle de Toledo, se reunió a almorzar los señores Lerroux y Rico Avello, a quienes acompañaban un grupo de amigos y diputados.

La reunión tuvo carácter íntimo y no se pronunciaron discursos.

Actos de sabotaje

El ministro de Obras públicas ha manifestado, que en el Metro, se han cometido actos de sabotaje.

Ha añadido que está dispuesto a que estos actos no queden impunes.

La reforma de los Jurados mixtos

El ministro del Trabajo ha facilitado una nota en la que dice que está estudiando la reforma de los Jurados mixtos. Agrega que la Comisión se ha reunido para trazar las líneas generales de un anteproyecto y luego después de un reglamento.

De Almería Un padre desnaturalizado

Almería.—En la carretera, cerca del pueblo de Sorón, la guardia civil recogió a la niña de once años Josefa Carrasco Canales, la cual manifestó que había sido abandonada por su padre.

Tráida a esta capital ha declarado que salió en unión de su padre, Euterio Carrasco del pueblo de Caniles, en el que residen, donde su padre había robado varias aves que vendieron en el pueblo de Tijola.

Al volver a Caniles, la niña no podía andar, y su padre en vista de ello le dio un puntapié y la dejó abandonada en la carretera, donde fué recogida por la guardia civil.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. El específico para las enfermedades del estómago. ES muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Inclusive suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica. El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse. La confianza que goza entre la clase médica este específico y su éxito mundial durante cerca de medio siglo garantizan su eficacia.

Quilato.—Manolito promueve un alboroto al torear superiormente de capa.

Con la muleta intenta dar varios pases naturales. Después de algunos pases buenos mató de media superior. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo).

Sexto.—Ballesteros con la capa da algunos lances que se aplauden.

Con la muleta hace una faena buena, matando de una entera superior. (Ovación y oreja).

DICE EL "HERALDO"

La rehabilitación administrativa de don Manuel Biedma

Madrid.—Dice «Heraldo de Madrid» al pie de una fotografía que reproduce de don Manuel Biedma Hernández:

«Con extraordinaria satisfacción nos enteramos de la rehabilitación administrativa del ilustre republicano don Manuel Biedma Hernández, cuya reintegración a Murcia a sus habituales actividades es inmediata.»

«Heraldo de Madrid» que con todo interés siguió desde el momento de la amnistía que hizo salir confundidos a los cárceles de España a los que se alzaron contra la República y a aquellos otros que se arriesgaron por amor y públicamente defendieron la felicidad de esta república forzada por la ley. Autoridad y respeto ha conquistado con sus pasadas luchas este joven republicano y es que ante la opinión hoy tan trabajadora y despierta la autoridad no se impone, se gana, el respeto no se mendiga, se merece.»

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL

A España le corresponde eliminarse con el Brasil

Considerado como el favorito del torneo

Roma.—Se ha reunido el Comité ejecutivo del Torneo para el campeonato mundial de fútbol.

Se acordó prohibir a la Federación española que se celebre el partido entre el equipo español y el de Méjico.

El Comité ha designado los técnicos que juzgarán los partidos, que son dieciséis árbitros, cuatro italianos, dos austriacos, dos belgas y uno por cada una de las naciones siguientes: Francia, Suiza, Alemania, Checoslovaquia, Suecia, Holanda, Egipto y España.

Han sido designados para formar el grupo de cabeza los equipos de los siguientes países: Italia, Checoslovaquia, Hungría, Alemania, Argentina, Austria, Holanda y España.

Los octavos de final se jugarán de la siguiente forma:

Italia contra el vencedor del Match Estados Unidos-Méjico.

Checoslovaquia contra Rumania.

Hungría contra Egipto.

Alemania contra Bélgica.

Argentina contra Suiza.

Austria contra Francia.

Holanda contra Suecia.

Y España contra Brasil. Este partido se jugará en Roma y es considerado como el más interesante pues en opinión del presidente de la FIFE el Brasil está considerado como el favorito. El vencedor de este match jugará las semifinales con los equipos de Italia, Hungría y Holanda, a los que se considera vencedores de sus rivales en los octavos de final.

El presidente de la República recibe varias visitas

Madrid.—Durante la tarde de hoy S. E. el presidente de la República recibió varias visitas.

Una de ellas fué la del ministro de Trabajo de la Generalidad.

También recibió la visita de varios diputados.

Ultima hora

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas les manifestó que le interesaba hacer constar que no era exacta la referencia publicada en un periódico de la noche con motivo de su viaje a Zaragoza.

Dijo que iba a Zaragoza como miembro del Gobierno para exteriorizar, una vez más, los deseos y la constante preocupación del Gobierno de los problemas nacionales. Voy para traer una ponencia a estudio del Consejo de ministros y estudiar sobre el terreno el conflicto allí persistente, con objeto de buscarle una rápida solución.

Terminó diciendo a los informadores que el domingo o lunes próximo estaría de regreso.

Huelga en Arrayanes

Linares.—Los obreros de las minas de Arrayanes, se han declarado en huelga de brazos caídos después de terminar la jornada de trabajo.

Los obreros se han negado a abandonar la mina.

Un grupo de obreros agredió a la guardia civil que acudió a las bocas de la mina alcanzando los disparos al joven de diecisiete años Servicio Palomino que resultó gravemente herido. El joven es hijo de uno de los guardias civiles de aquel puesto.

La huelga de Zaragoza

Zaragoza.—Anoche a las nueve se oyeron en diversos lugares de la capital varias explosiones de bombas.

Una de las bombas explotó en una fábrica.

La policía practicó la detención de dos jóvenes a los que les fueron ocupados dos petardos.

Por salvar a su hija se ahoga

Ciudad Real.—Una niña de 18 meses en un descaído de sus padres se cayó a un pozo.

La madre se arrojó al pozo para salvar a su hija, pero pereció ahogada con la criatura.

Una detención importante

Cádiz.—A un hotel de esta capital llegaron de procedencia ignorada, en un lujoso automóvil, una mujer joven a quien acompañaba un sujeto que aparentaba unos treinta años.

A los pocos momentos se presentó la policía en el referido hotel procediendo a la detención del joven, que resultó ser según comunicación de la Dirección general de Seguridad Guillermo Arias Rodríguez estafador reclamado por un juzgado de Madrid.

La joven que la acompañaba pertenece a una distinguida familia de Badajoz, que la tiene reclamada por tener perturbadas sus facultades mentales.

En poder del estafador fueron halladas alhajas y billetes de Banco por valor de algunos miles de duros.

Los presos de la cárcel de Tui

Vigo.—Los presos de la cárcel de Tui han promovido algunos alborotos.

Protestaron de la mala calidad del rancho.

Se han tomado precauciones para evitar cualquier acontecimiento grave en la prisión.

Un raid aéreo

Lisboa.—El comandante Piñeiro que al frente de una escuadrilla propone realizar un vuelo sobre la paña y Marruecos ha visitado al presidente de la República, para despedirse de él.

La escuadrilla emprenderá el vuelo desde Lisboa esta mañana a las siete.

Detención de dos ladrones

Barcelona.—La policía ha detenido a dos sujetos que han sido reconocidos como dos peligrosos ladrones.

Los detenidos son los hermanos Ramón y Mariano Rodríguez, ambos naturales de Huelva.

Una agresión

Buenos Aires.—El diario «El Liberal» de la noticia de que un avión boliviano ha lanzado varias bombas sobre Puerto de Guacani, región del alto Paraguay.

Las víctimas producidas por las bombas han sido dos súbditos paraguayos y uno alemán.

MERCADOS

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Fruitas y hortalizas

Patatas, 0'55 pesetas.

Tomates, 1'25.

Bajocás, 2'00.

Chirivías, 0'50.

Nabiteles, 1'00.

Cebolla seca, 0'50.

Guisantes, 0'25.

Alcachofas, 0'12.

Habas, 0'14.

Ajos secos, 2'50.

Manzanas, 1'00.

Peros, 1'25.

Naranjas, ciento, 1'50.

Limones, 0'10.

Calabazas tiernas, docena, 1'50.

Cebolla tierna, talla, 7'50.

Ajos tiernos, talla, 2'25.

Lechugas, 0'20.

Coliflores, 1'50.

Rábanos, 0'40.

Pescadería

Merluza, 8'00 pesetas.

Pescadilla, 4'00.

Atún, 6'00.

Calzón, 3'00.

Emperador, 4'00.

Pajel, 4'00.

Calamares, 6'00.

Jibias, 3'00.

Pulpos, 1'60.

Mújol, 4'00.

Bonito, 3'00 y 4'00.

Salmónes, 7'00.

Sardina, 1'60.

Lecha, 3'00.

Boga, 1'40.

Palometas, 2'00.

Gambas, 6'00.

Almejas, 1'60.

Lenguados, 8'00.

EL LIBERAL puede adquirirse diariamente, en ALBACETE, Kiosco Morer, Paseo Alfonso XII.

ALICANTE. Casa de la Prensa, S. Fernando, 32.

CARTAGENA. En el Kiosco Victor en las Puertas de Murcia y en el kiosco de la calle Mayor, frente al Café Estor.

LORCA. Canalejas, 62.

MADRID. Kiosco Puerta del Sol y de Alcalá.

VALENCIA.